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Les tableaux & gestion dynamique de la mémoire 

Exercice 1 

Ecrivez un algorithme qui reçoit au clavier une série 

de notes d’une classe de N élèves, et ensuite calcule 

et affiche : 

 La note maximale et la note minimale ; 

 La moyenne des notes 𝝁, la variance V et 

l’écart-type 𝝈 en utilisant les relations 

suivantes : 

𝜇 = 1𝑁∑𝑁𝑜𝑡𝑒𝑖𝑁
𝑖=1  

𝑉 = 1𝑁∑(𝑁𝑜𝑡𝑒𝑖 − 𝜇)2𝑁
𝑖=1  𝜎 = √𝑉 

L’algorithme doit contrôler la saisie de la valeur de 

N. 

Exercice 2 

Ecrivez un algorithme qui calcule le produit scalaire 

de deux vecteurs réels U et V (de même dimension) 

saisis au clavier. Si 𝑈 = (𝑢1, 𝑢2, … , 𝑢𝑛) et 𝑉 =(𝑣1, 𝑣2, … , 𝑣𝑛) alors le produit scalaire est × 𝑉𝑇 =∑ 𝑢𝑖 × 𝑣𝑖𝑛𝑖=1  . 

L’algorithme doit tout d’abord demander la taille n 

avec un contrôle de saisie. 

Exercice 3 

On considère le polynôme suivant : 𝑃(𝑋) =𝑎𝑛𝑋𝑛 + 𝑎𝑛−1𝑋𝑛−1 +⋯+ 𝑎1𝑋 + 𝑎0 avec X et 𝑎𝑖 
sont de type réel. 

Ecrivez un algorithme qui reçoit au clavier la valeur 

de n, la valeur de X et les valeurs 𝒂𝒊 et ensuite 

calcule et affiche la valeur de 𝑃(𝑋). L’algorithme 
doit effectuer un contrôle de saisie pour s’assurer 
que l’utilisateur saisi la bonne valeur pour n. 

Exercice 4 

Ecrivez un algorithme qui lit au clavier une matrice 

de taille N×M et ensuite calcule et affiche sa 

transposée. Voici quelques indications : 

 La matrice résultante sera de taille M×N. 

 La transposition sera calculée par permutation 

des éléments.  

L’algorithme doit contrôler la saisie des valeurs de 

N et M. 

Exercice 5 

Ecrivez un algorithme qui reçoit au clavier une 

matrice A de taille N×M et une matrice B de taille 

M×P et ensuite calcule et affiche leur produit A ×B. Voici quelques indications : 

 Le produit sera enregistré dans une troisième 

matrice C (𝐶 = 𝐴 × 𝐵). 

 La taille de la matrice C sera N×P. 

 L’élément 𝑐𝑖𝑗 est calculé en utilisant la relation 

suivante : 𝑐𝑖𝑗 = ∑ (𝑎𝑖𝑘 × 𝑏𝑘𝑗)𝑀𝑘=1  

Par raison de simplicité, on ne va pas contrôler la 

saisie des valeurs N, M et P, et on supposera que 

l’utilisateur va saisir les bonnes valeurs. 

Exercice 6 

On veut élaborer deux algorithmes 

Vecteur_Dynamique et Matrice_Dynamique 

pour gérer dynamiquement les données des vecteurs 

et des matrices. Pour cela, nous devons exploiter les 

pointeurs. 

1. Qu’est-ce qu’un pointeur ? 

2. C’est quoi la gestion dynamique de la 

mémoire ? 

3. Donnez les instructions de base utilisé dans la 

gestion dynamique de la mémoire. 

4. Décrivez dans un schéma les étapes d’un 

algorithme (programme) au sein duquel la 

mémoire est gérée dynamiquement. 

5. Ecrivez les algorithmes Vecteur_Dynamique et 

Matrice_Dynamique qui permettent de saisir et 

afficher respectivement les données d’un 

vecteur et d’une matrice en respectant les étapes 

de la gestion dynamique de la mémoire. 

Désigner chaque étape dans les deux 

algorithmes. 


